



## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

## 以钉钉子精神将宏伟蓝图变为美好现实

——省委十四届六次全会精神在我省干部群众中引发热烈反响

新甘肃·甘肃日报记者

9月28日,中国共产党甘肃省第十四届委员会第六次全体会议在兰州召开。全会审议通过了《中共甘肃省委关于深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章的决定》《中国共产党甘肃省第十四届委员会第六次全体会议决议》。

省委十四届六次全会在全省广大党员干部群众中引发热烈反响,大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持构建产业体系和夯实产业基础相结合,以科技创新引领产业创新,加快推进新型工业化,因地制宜发展新质生产力,提升产业体系现代化水平,以钉钉子精神把习近平总书记擘画的宏伟蓝图变为现实。

## 加快构建甘肃特色现代化产业体系

“甘肃电投集团将紧盯传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大两大任务,进一步深化改革和优化布局调整,全力建设产业结构优、质量效益好、引领作用强的现代一流国有资本投资公司。”甘肃电投集团党委书记、董事长蒲培文表示,一方面将加快电力产业绿色低碳转型发展,加快构建以“风光电+调峰火电+综合储能”为主的多能互补绿色低碳能源体系;狠抓电力项目开发,加快推进腾格里沙漠新能源大基地等新能源项目和常乐电厂扩建、张掖电厂扩建火电调峰项目建设,全力推进全省电力产业发展提速、转型升级。另一方面,不断培育壮大战略性新兴产业,加快

加力培育发展新质生产力,全力推动新兴产业项目落地和科技成果转化,为加快建设幸福美好甘肃作出更大贡献。

“全会进一步明确了我省积极推进新型工业化、构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系的科学路径。”甘肃电投集团党委书记、董事长刘万祥说,将全面贯彻落实全会精神,勇扛全省电工业电气装备产业链“链主”重任,全面落实国资国企改革任务,加快“智改数转网联”,以场景应用为牵引,推动“产线、车间、工厂”梯度数字化改造,加速推进新型工业化。抢抓“双碳”机遇,围绕氢能、风电、光伏等新能源领域,培育提升系统集成能力,提供“产品+服务”一体化解决方案,不断塑造高质量发展新动能新优势。

## 加快构建甘肃特色现代化产业体系

“甘肃电投集团将紧盯传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大两大任务,进一步深化改革和优化布局调整,全力建设产业结构优、质量效益好、引领作用强的现代一流国有资本投资公司。”甘肃电投集团党委书记、董事长蒲培文表示,一方面将加快电力产业绿色低碳转型发展,加快构建以“风光电+调峰火电+综合储能”为主的多能互补绿色低碳能源体系;狠抓电力项目开发,加快推进腾格里沙漠新能源大基地等新能源项目和常乐电厂扩建、张掖电厂扩建火电调峰项目建设,全力推进全省电力产业发展提速、转型升级。另一方面,不断培育壮大战略性新兴产业,加快

谋划推动电力消纳产业氢能“制、输、储、运、用”全链条产业布局,积极推动电力产业数字化升级,提升电力产业体系现代化水平;以金昌紫金云大数据中心项目为依托,加快布局数据信息产业“云、储、算、智”一体化发展,建强“北斗+”产业链条,以数智赋能企业高质量发展。

甘肃能化股份窑煤公司海石湾煤矿矿长赵龙表示,将把习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神转化为履职尽责的自觉担当和推动发展的务实举措,更好统筹发展和安全,深入实施安全生产治本攻坚战三年行动,持续推进生产经营提质增效,提升现代智能化示范矿井建设水平,力争主立井提升通风改造和洗煤厂建设项目及早投入运行,加快形成依靠科技创新提升生产效率、释放先进生产力的新质生产力,坚决完成年度煤炭生产和电煤保供任务。

## 加快推进进一步深化改革扩大开放

“我们将按照全会的部署要求,统筹推进市场监管领域改革任务,确保市场监管领域各项改革始终沿着正确的政治方向推进。”甘肃省市场监督管理局登记注册局局长闫蔚说,将紧紧围绕个体工商户这个“小主体、大群体”,做足促进民营经济发展大文章,全方位促进民营经济健康发展壮大。持续优化市场准入制度,着力推动登记注册领域高效办成“一件事”落地落地,企业开办时间压缩至一个工作日以内,企业开办全环节线上“一网通办”、线下“一窗通办”,

实现全业务类型、全流程、全范围无纸全程电子化登记,随时随地“办执照”,提升服务质效。

甘肃物流集团党委书记、董事长王月成表示,将深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,加快培育壮大外贸产业,持续运营好综保区、兰州陆港等各类开放平台,强化海外仓节点功能,推动与共建“一带一路”国家产业链合作。加强与“13+2”西部陆海新通道沿线省市联动合作,推动甘肃与通道沿线的境内外物流枢纽、园区互联互通,做大西部陆海新通道甘肃运营平台。拓展加密“四向多条”国际班列和国际航空货运线路,常态化运营国际卡班,以通道物流运营提质增效带动进出口贸易规模提升,不断延伸进出口贸易供应链条,带动产业集聚,助力提升我省外向型经济发展水平。

兰州海关综合业务一处处长张军说,“我们将积极支持和推动兰州新区综合保税区高质量发展高水平开放,统筹推进省内外海关监管场所、保税场所、指定监管场地等各类平台联动发展。支持扩大铜精矿等优质产品进口,支持‘牛羊菜果薯药’六大特色农产品扩大出口,大力支持跨境电商等新业态发展,服务重要中间品、重点中间品企业拓展国际市场。充分发掘我省文化大省的资源禀赋,做好‘敦煌’等系列产品商标权、著作权等知识产权海关保护工作,支持文化产业加快发展。”

(记者 范海瑞 王占东 杜雪琴 李文慧 刘健 曹立萍)



近日,金塔县金塔镇村民驾驶残膜回收机拾捡废旧地膜。

新甘肃·甘肃日报通讯员 曹红祖

## 柴守玺:把论文写在祖国大地上

(接1版)其中,西早1号、西早2号是西北和华北地区20世纪80年代最先推出的两个国审旱地春小麦品种,实现了甘肃省小麦国审品种“零”的突破,及时解决西北旱地春小麦优良品种严重短缺的难题。

“西早系列品种在甘肃和西北等干旱地区广泛种植,较当地对照品种普遍增产8%以上,亩增收40元以上。”柴守玺说,“我们要不断创新,培育出更多更好的品种,让农民增收致富。”

西北旱作区农业生产长期以来形成了“地膜当家”“化肥当家”的生产格局,影响农业可持续发展。对此,柴守玺探索出了适合不同地区的作物抗旱栽培技术,提

出了一系列科学合理的种植方案。其中,“旱地秸秆带状覆盖还田”技术分别在旱地小麦和旱地马铃薯上应用成功,2017年和2018年,该技术被农业农村部列为全国小麦抗旱保墒主推的核心技术之一。

“经过4年多生产示范,在旱地小麦和马铃薯上,该技术产量与地膜覆盖持平,可大幅度节本增效。在旱地小麦上,秸秆带状覆盖种植效益较地膜覆盖亩增收140元,较传统无覆盖种植亩增收128元;在马铃薯上,较地膜和无覆盖分别亩增收220元和310元。”柴守玺说,该技术生态意义重大,不仅抗旱保墒效果不亚于地膜,而且覆盖后还田,有利于培肥地力、

提高耕地质量,减少化肥用量,每亩可省肥50元,这为大量剩余玉米秸秆提供了资源化高效循环利用新途径。

柴守玺长期担任农业农村部小麦专家组成员,他还把精力花在推广先进实用技术上。“教学生重要,教农民怎样种好庄稼同样重要。我们不仅要研究出先进技术,还要把这些技术推广到农民手中,让他们真正受益。”柴守玺说,他最高兴的就是给农民做培训,将先进的农业技术传授给广大农民,提高他们的种植水平和生产效率。

展望未来,柴守玺充满了期望和憧憬。“我相信,在党和政府的领导下,我们的农业一定会发展得越来越好。”柴守玺说,他希望更多的年轻人能够投身到农业科技事业中来,为祖国的农业现代化和农业强国建设添砖加瓦。

## 我省博物馆图书馆丰富活动庆国庆

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)记者了解到,10月1日至7日,甘肃省博物馆、甘肃简牍博物馆、甘肃省图书馆、兰州市图书馆均正常开放,并通过举办一系列精彩纷呈的活动,与广大观众读者一起欢度国庆。

国庆假期,省博物馆将预约门票数量由原来每日1.2万张增加至1.4万张;同时,为满足没有预约到门票观众的需求,每日增加1000张临时预约门票。甘肃简牍博物馆推出了“歌唱祖国”大合唱、新时代文明宣讲、非遗献礼国庆以及独具特色的社教互动项目。10月1日14时,甘肃简牍博物馆同兰州市少年宫管乐团、合唱团举行大合唱;10月1日下午以及10月2日全天,甘肃简牍博物馆联合兰州市公安局七里河分局举行新时代文明宣讲,涵盖简牍里的家国情怀、反诈、禁毒等内容;整个国庆假期,甘肃简牍博物馆还特邀剪纸、糖画、烧麦等非遗技艺传承人,现场呈现非遗技艺;观众可免费体验国庆限定拓印、非遗剪纸以及打卡获赠大礼包等活动。

国庆假期,甘肃省图书馆“周末名家讲坛”“1916甘图影院”正常开展。10月5日9:30,中国人民大学外国哲学专业博士史俊杰将做客“周末名家讲坛”,带来题为《现代欧洲哲学家眼中的马克思主义探微》的讲座;10月5日14:30,“1916甘图影院”将放映影片《跨过鸭绿江》。兰州市图书馆将举办“国庆记忆·1949破晓时分”线上主题观影打卡活动,以光影回溯历史,聆听开国大典亲历者讲述他们记忆中的1949;举办“红歌唱响庆国庆”——线上一同听歌庆国庆。

甘南藏族自治州地处青藏高原的东北部。在这片土地上,有一位来自天津的援派干部,以实际行动诠释了“缺氧不缺精神”的崇高境界,他就是甘南州发展和改革委员会副主任高德旭。

高德旭是一名对党和人民事业充满热忱的共产党员。2022年,他克服艰苦,毅然响应天津市委市政府的号召,再次踏上了援派的征程。

因为援派西藏的工作经历,来到甘南,高德旭迅速融入当地,以高度的责任感和使命感,推动实施了90余个好项目,

## 缺氧不缺精神的援派干部典范

——记“全国民族团结进步模范个人”高德旭

涵盖改善民生、促进团结等多个方面。他深知,只有深入了解群众需求,才能精准施策。因此,他坚持实地走访,与农牧民群众促膝谈心,交流感受。在他的努力下,当地的教育、卫生等公共服务水平得到了显著提升,人居环境和农牧民生产生活条件也得到了明显改善。

2023年夏季,夏河县先后发生两次山洪泥石流灾害,他不顾个人安危,第一时间深入受灾一线,查看受损房屋,开展实地走访,组织制定了灾后恢复重建实施方案,为群众重建家园解决了后顾之忧。

在积石山发生地震后,他又积极组织援派干部捐款捐物,助力群众重建家园。

民族团结是援藏工作的生命线。因此,高德旭积极推动甘南州基层干部、妇联、致富带头人等赴天津参加交流活动,打造了“石榴籽一家亲”等系列品牌。同时,他还聚焦人才短板,强化智力引培,为甘南培养本地医学人才,加速提升了甘南医疗事业的造血功能。

高德旭表示:“作为一名援甘干部,我将以此次荣获全

国民族团结进步模范个人荣誉为新起点,立足本职岗位,将铸牢中华民族共同体意识贯穿到对口支援工作实践中,探索各族群众互嵌式发展的新路径,谋划好促进民族团结、凝聚人心的好产业,开展好内容丰富、形式多样的各民族交往交流交融活动,让民族团结之花更加绚丽绽放。”



新甘肃·甘肃日报记者 薛砚 马小龙

秋已深,夜未央,一阵秋雨过后,兰州黄河岸边流光溢彩,人头攒动。

9月29日晚,在兰州中山桥近水广场,“诗意甘肃·丝路长风三千里”系列活动之一——“大河奔流·兰州诗会”正式拉开帷幕。

此次活动由甘肃省文化和旅游厅、甘肃省文学艺术界联合会、兰州市人民政府主办,兰州市文化和旅游局、兰州大剧院承办。

“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回……”伴着铿锵有力的太平鼓声,诗会在朗诵艺术家张宇朗诵“诗仙”李白的名篇《将进酒》中拉开序幕,舞台上深情吟诵,舞台旁黄河水声激荡,让人仿佛穿越到千年前的黄河之畔。现代诗朗诵《一条河与一座城》、情景诗朗诵《金城赋》彰显着金城独特的魅力和精神内涵,让观众更加了解和热爱这座城市。著名朗诵艺术家于芳、临溪朗诵的现代诗《甘肃,真正的千面女郎》,重现了悠久厚重、异彩纷呈的陇原文化和时代风貌,表达了对陇原大地的无限热爱,激昂的声音、真挚的情感将全场的气氛推向高潮。

如诗如梦,歌舞相伴。群舞《蔓草·伊人》以婉转婀娜的灵动舞姿展现了兰州作为千年丝路重镇的悠悠古韵;经典舞剧《丝路花雨》和《大梦敦煌》片段也在黄河之滨精彩上演,再一次展示了无穷的艺术魅力;民谣歌曲《忆兰州》中,典雅的古风诗词搭配悠扬的琴声,诗情画意生动再现;《黄河之滨也很美》《春风十里》等现代歌曲,让观众思绪从历史中走来,又得以领略新时代美丽兰州的魅力。

灵动飘逸的舞姿、雄浑激昂的鼓点、声情并茂的吟诵……多种表演形式勾勒出金城千年丝路重镇的历史积淀,也描绘出新时代美丽兰州的动人风采。

“北楼西望满晴空,积水连山胜画中”“陇中形胜古兰州,黄水西来出岭头”“金城关外寺,殿宇枕岩阿”……古往今来,无数文人墨客吟咏兰州,笔墨丹青汇聚起兰州的厚重文化底蕴。

演出最后,上百架无人机腾空而起,甘肃版图“玉如意”闪耀在黄河上空。随后,无人机组成的造型不断变幻,陇南、酒泉、临夏、平凉等13个市州的“诗意甘肃·丝路长风三千里”文旅诗会特色标志一一再现。为热烈庆祝中华人民共和国成立75周年,演出在全场观众合唱歌曲《我和我的祖国》中落下帷幕,此次诗会为广大市民奉上了一场视觉与心灵的双重盛宴,营造出浓厚的节日氛围。

精彩的诗会落幕,绵长的诗意长留。除了“兰州诗会”,近期,兰州市文旅局以“黄河之滨也很美·诗意兰州”为主题,推出了“黄河之滨也很美·黄河大合唱”“边塞诗甘肃”诗歌朗诵会等66项文旅系列活动,让黄河水畔的诗意氛围与丰富的文旅资源相结合,助推兰州文旅进一步火热出圈。

诗颂古今,歌咏芳华。三千里丝路长风留下动人诗篇,滚滚向东的黄河讲述新的故事,金城兰州的未来画卷也将在吟诵中徐徐展开。

## 兰铁局单日旅客发送量创新高

本报兰州10月2日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者今天从兰州铁路局获悉,10月1日,兰州铁路局发送旅客43.39万人次,同比增加12.77万人次,增幅达41.7%,单日客运发送人数再创历史新高。

当天,兰州铁路局发往北京、上海、广州、西安、成都、重庆等长途方向,以及天水、银川、陇南、敦煌等中短途方向的列车,客流大幅增加,几乎全部处于满负荷运行状态。

为满足旅客节日出行需求,兰州铁路局采取了加开列车、动车组重联、开行临客、加挂车辆等措施,全面提升运力,全力做好国庆假期客运组织工作。

为应对客流高峰,兰州铁路局各车站加大售票窗口,开设人工紧急通道,优化进出站流线,并推出了一系列个性化服务,着力给群众提供良好的出行体验。

## G22青兰高速平定段(白银境内)路基病害应急处治施工公告

为确保G22青兰高速应急处治工程顺利实施,缓解施工期间交通拥堵,预防道路交通安全,保障人民群众安全出行,决定对G22青兰高速平定段部分路段半幅封闭施工。现公告如下:

一、封闭时间

2024年10月9日至2024年11月15日

二、绕行路线

(1)上行线SK1703+890—SK1703+950施工段

平凉前往定西方向车辆在SK1702+400处转换至下行线,在XK1705+600处转换至上行线正常通行;定西前往平凉方向车辆在XK1705+600—XK1702+400段由双车道变单车道通行。

(2)上行线SK1708+900—SK1709+000施工段

平凉前往定西方向车辆在SK1707+900处转换至下行线,在XK1710+100处转换至上行线正常通行;定西前往平凉方向车辆在XK1710+100—XK1707+900段由双车道变单车道通行。

(3)上行线SK1724+510—SK1724+550施工段

平凉前往定西方向车辆在SK1722+400处转换至下行线,在XK1725+000处转换至上行线正常通行;定西前往平凉方向车辆在XK1725+000—XK1722+400段由双车道变单车道通行。

400段由双车道变单车道通行。

(4)上行线SK1731+070—SK1731+230施工段

平凉前往定西方向车辆在SK1729+700处转换至下行线,在XK1732+300处转换至上行线正常通行;定西前往平凉方向车辆在XK1732+300—XK1729+700段由双车道变单车道通行。

(5)下行线XK1709+960—XK1710+000施工段

在下行线XK1709+960—XK1710+000施工时,定西前往平凉方向(下行线)车辆在XK1707+900—XK1710+100段由双车道变单车道通行;在XK1707+900处由单车道恢复至正常双车道通行。

(6)上行线SK1720+400—SK1720+500施工段

平凉前往定西方向车辆在SK1718+700处转换至下行线,在XK1720+700处转换至上行线正常通行;定西前往平凉方向车辆在XK1720+700—XK1718+700段由双车道变单车道通行。

施工期间,请过往车辆提前规划通行路线,遵守交通规则,服从交通引导人员指挥。因施工给您带来的不便,敬请谅解。

白银市公安局交通警察支队  
甘肃省定西公路事业发展中心  
甘肃省定西高速公路处  
2024年10月3日